

创文明城市 建美丽家园

植树节树苗热销

不足50米十余个摊位

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天是植树节。在平桐路湛河区滨河街道湾李村附近,不足50米长的路边集市竟然有十余个卖树苗的摊位,吸引市民咨询和购买。

“今天是植树节,也是卖树苗的今年第一次赶大集,因为疫情原因,这次准备的树苗并不多,但卖得还不错。”树苗摊主陈先生。家在叶县仙台镇邱庄的他每年植树节前都会赶几次大集卖树苗,当天不亮他就起床开始挖树苗了,“我卖的是杨树苗,一棵6块”。

“你这是啥杨树苗呀?有絮没?”一位客户问。据这位客户介绍,以前种的速生杨一到春天杨絮飞得特别烦人,所以现在他们买树苗时,都特别要求买无絮的。“没有,我这是107杨树苗,无絮……”陈先生解释。

紧挨陈先生的摊位,还有卖



市区平桐路湾李村附近,市民在选购树苗

果树苗、松树苗、樱花苗的……不足50米的集市聚集了十余个卖树苗摊位,每个摊位前都有人购买。

“这是樱花树、石榴树苗,10块一棵;这是无花果树苗,7块一棵。我是湛河区潘庄的,我们那儿石榴和无花果很有名……”摊

主张先生边给客户挑树苗边说。“我家住在一楼有个小院,一直想在院子里种几棵能结果的树,就特意过来看看。”正在咨询树苗的董先生说。

许多市民喜欢能结果实的树苗,像桃树、无花果这样既便宜又能结果的树苗受到热

捧。“我摊位上大多是无花果、桃树、柿树这样能结果的树苗,卖得都不错。”摊主张先生说,这些树苗都是他自己种的。

“我花30元买了一棵核桃树苗,比较小,看样子要长三四年才能结果。”家住湛河区曹镇乡邢铺村的苏先生一边将核桃树绑在自行车后座上一边说。他原本想买无花果,但考虑到无花果不耐冻,所以最后买了核桃树苗。

记者注意到,购买树苗的大多是中老年人,他们对种树有着独特的感情。“几乎每年植树节都会去种树,现在退休了,只能在家养养花草,但喜欢摆弄树的情结依然还在。”67岁的卢大爷说,家中花草已经很多了,今年植树节,他想买点树苗种,也算是一种乐趣吧。

有卢大爷这种想法的市民还有很多,集市上,不时能见到骑着三轮车或自行车带着树苗的市民。

叶县辅警 火海救出八旬老姬

□记者 赵志国 通讯员 李宗铭

本报讯 “警察同志,太感谢了。如果没有你们,恐怕俺老母早就没命了……”3月11日,耄耋老人刘凤英的儿子李某专程赶到叶县公安局任店镇双河营治超执勤卡点,向辅警冀晓良、张杰表示谢意。

3月4日凌晨3时许,双河营治超执勤卡点辅警冀晓良、张杰在夜间值班时,突然闻到一股烧焦的味道,透过窗户一看,卡点西北方50米处有民房起火了。两人向当日值班长报告后,立刻飞奔过去,只见两间民房浓烟四起,火势迅猛,起火点附近群众已跑至屋外。两人一边维持秩序组织灭火,一边向值班长报告现场情况,请求支援。

“里面有个80多岁的独居老人!”看见公安人员,旁边有人着急说道。

冀晓良果断破门而入,冲进火海中,发现一名老太太躺在床上。借着火光,冀晓良快步向前,靠近老人床边,一把抱起老人冲出火海。由于救援及时,老人除惊吓过度外,身体并无大碍,他将老人交给邻居照看。随后,冀晓良、张杰和赶到的治超卡点增援队员、附近村民共同将火扑灭。安置老人后,冀晓良、张杰回到执勤卡点继续值班。

被救出的这位老人叫刘凤英,今年82岁,身体状况尚好,生活基本能够自理,平时一直独自居住。

辅警冀晓良火海救人的英勇之举,连日来被村民口碑相传。“情况紧急,当时没想那么多,一心只想救人,这是一种本能吧……”3月11日上午,冀晓良对记者说。

新闻短波

●昨天上午,高新区管委会组织农社局、人力资源局等多个单位100多人,来到市区黄河路与科技路交叉口附近,栽下300棵行道树,美化绿化了我市“东大门”。(王辉)

●昨天下午,市妇联20名志愿者带着购买的树苗,来到宝丰县前营乡张旗营村开展义务植树活动。志愿者挥锹铲土,栽植树苗,回填压实,认真细致。经过1个多小时的共同努力,200多棵花椒树苗种植完毕。(燕亚男)

●昨天上午8时许,新华区焦店镇工作人员开着满载梨树苗的车,停靠在张庄行政村郭庄自然村北山路上路边,在此等候的村民井然有序地领树苗栽种。当天上午,该镇龙门口村和余沟村的村民也领到了树苗,分别种植在村子附近的空地。据该镇乡村振兴服务中心主任黄胜恒介绍,当天,该镇3个村的200多名村民共植树2000棵。(高红侠)

七龄童身悬窗外 消防员翻窗救起

□记者 赵志国

本报讯 3月11日中午,一名7岁男童在自家5楼玩耍时翻越窗口,身悬窗外。危急时刻,消防队员及时赶到,从邻家窗口飞身近前,成功救起男童。

当天11时31分,市消防救援支队119指挥中心接到市公安局110转警称:鲁山县露峰街道向阳花园小区一男童被困5楼窗外,随时有可能掉落,119指挥中心立即调派鲁山县消防救援大队17名消防队员火速赶往现场。

据鲁山县消防救援大队相关负责人介绍,消防队员抵达现场看到,这是一幢8层建筑,在5楼一住户窗口处,一名男童悬在外面,一只手抓紧空调外挂机的金属支撑架,吓得脸色煞白。消防队员立即兵分两路:一组救援人员在楼下安抚被困儿童,铺设救生气垫,嘱咐他不要害怕,一定要抓紧空调支撑架;另一组消防队员迅速来到5楼男童家门口,准备破门而入,但男童家防盗门被反锁,消防队员害怕破门而入时响声过大,惊扰男童,于是,消防队员进入4楼邻居家中进行救援。

一名消防队员使用导向绳在自己腰部打结,另一端由两名消防队员死死握住,做好安全防护后,消防队员飞身翻越窗口,踩着4楼顶端防盗网,慢慢走到被困儿童身边,将被困儿童抱起,交给在楼内接应的队友,成功将被困男童救出。

随后,男童的父母回到家中,不停地向消防队员道谢。男童的母亲告诉消防队员,当天上午,他们外出办事,将7岁的儿子留在家中,走时看到他在玩手机,没想到他会爬到窗户外面,今后一定会加强对儿子的监护。

郟县举行春季植树造林活动

□记者 张鸿雨 孙书贤

本报讯 田野绿意萌动,春光无限好。昨天上午,郟县在王集乡境内郑栾高速东侧董村(主现场)举行春季义务植树造林活动,来自县直各单位的志愿者共栽植楸树、五角枫和马尾松1200余棵。郟县各乡镇

也组织干部群众开展了义务植树活动。

昨天上午9点,郟县县直各单位及王集乡的职工代表190人相继来到现场,领取工具后,在林业技术人员指导下,将一株株楸树、马尾松、五角枫等苗木放入树坑,培土、扶正、踩实,每一个参与植树的志愿者都格外认真。

郟县林业局局长肖宏欣说,当天该县其他14个乡镇(街道)也设立了义务植树造林活动分现场,全县参加人数3200人,共栽树290亩16000株,树种有五角枫、火炬松、楸树、侧柏、核桃树、梨树等。截至目前,郟县已实现造林415万亩,完成省定3.18万亩目标的130.5%。

红马甲志愿者植树忙



在湛河区滨河街道肖庄村,志愿者和村民一起种下大叶女贞

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天上午,湛河区滨河街道肖庄村南侧一派热闹景象,50多名党员志愿者、村民在此挥锹铲土义务植树。

上午9点多,在肖庄村南路边,身着红马甲的志愿者两三人一组,相互配合,或挥锹铲

土,或扶树培土……每一个步骤都做得一丝不苟。据了解,他们主要是在肖庄村通向下石桥自然村的道路边植树。这条路长约300米,采用乔灌结合的种植方式,穿插种植红叶石楠和大叶女贞。

当天,在滨河街道陶寨村,党员志愿者、村民也在村子附

近道路边举行了义务植树活动。

据湛河区滨河街道办事处副主任韩海洲介绍,自3月初开始,该街道在杜庄、潘庄、王庄、湾李村等村18条乡村主干道举行了义务植树活动,共种植大叶女贞、百日红、银杏等8000余棵。

来电照登

微友“王亚超”昨日留言:市工人文化宫檀宫二期最近两天昼夜施工,影响附近居民休息。

微友“@截拳道”昨日留言:建议有关部门为市区湛河两岸从国铁桥往东修建的小文化广场安装休闲椅。



扫码关注
了解更多